

中超乱象(三)

见习记者 魏露

本赛季,中国足协针对中超赛场的各种违纪现象加大处罚力度,开出了数不清的罚单。在足协官网上关于本赛季足协下发的处罚公告已经超过10页之多,由此可见足协整治赛场的决心。如此多的罚单是否起到了效果呢,本期中超乱象对此一探究竟。



权健与上港赛后,天津球员与毛巾合影抗议,事后遭到足协调查。

越开越多的罚单

足协处罚力度超以往 志在提升中超影响力

随着近些年中超各俱乐部加大投资力度,不断引进大牌外援,不仅提升了中超的竞赛水平,也提高了中超在国内外的关注度。但是,由于配套的管理制度的不完善,跟不上中超快速发展的节奏,导致联赛发展的同时出现了各种各样的不职业现象,包括球员、裁判、球迷和俱乐部等多方面的问题都会被无限放大。

这些问题在很大程度上阻碍了中超联赛的健康发展,影响了联赛观赏度的提升。为此足协从上赛季开始加大对场内不文明现象的处罚力度,志在通过提升监管力度来解决问题。

2016与2017赛季足协罚单对比

| | 2016赛季 | 2017至今 |
|--------|--------|--------|
| 足协处罚通知 | 198条 | 219条 |
| 中超罚单 | 61张 | 94张 |

于是,足协开出的罚单急剧增加,处罚力度和罚款金额都要超过以往,处罚范围也涵盖了关于比赛的各方面。据统计,足协官网在2016赛季下发的处罚公告累计198条,而2017赛季截至目前已经超过200条。

如此多的罚单一方面反映了足协处罚的力度,另一方面也反映出违纪现象的增加,也就是说足协的罚单并未对违纪现象起到整治作用。

半程罚单超去年 上海双雄罚最惨

在足协大力整治中超赛场的大环境下,2016赛季足协共对中超开出61张罚单,罚款数额达百万元以上。然而令人惊讶的是,作为被处罚的对象,中超各方并未“知错就改”,从本赛季足协的处罚情况来看反而是“变本加厉”。

以中超半程为节点,足协针对中超各俱乐部、球员等共开出罚单63张,超过了2016年整个赛季,足协平均每轮比赛开出罚单超出4张,相信本赛季结束以后这个统计将会更加令人惊讶。

在半程罚单统计中,中超共

有14家俱乐部收到过足协罚单,仅河北华夏和延边富德两支俱乐部保持“清白之身”。巧合的是积分榜的前两支球队广州恒大和上海上港也是被罚金额最多的球队,分别被罚37.8万元和42.1万元。但要数被处罚最重的球队,上海申花可谓“当仁不让”,申花半程共计被停赛场次高达26场,其中赛季初被禁赛半年的秦升“贡献”颇大。

中超半程部分俱乐部受罚情况

| 球队 | 球员停赛场次 | 罚款(万) |
|----|--------|-------|
| 上港 | 23 | 42.1 |
| 恒大 | 17 | 37.8 |
| 申花 | 26 | 12.5 |
| 富力 | 12 | 11 |
| 苏宁 | 14 | 7 |
| 建业 | 7 | 5.5 |
| 恒丰 | 7 | 2.9 |
| 泰达 | 8 | 2.8 |
| 华夏 | 0 | 0 |
| 延边 | 0 | 0 |

违纪现象五花八门 足协处罚尺度不一

从赛季初秦升踩踏维特塞尔事件开始,中超赛场相继出现了五花八门的不文明现象:孙世林侮辱性点赞帕托,奥斯卡球网对方球员引发混战,上港球员穿争议T恤,李昂挑衅手势遭重击,郑智带头拒绝与裁判握手等。

联赛中不职业的现象除了提升球员的职业素养以外,考验的是制度以及管理部门。不过足协的处罚却令人难以信服,最为直观的一点是足协对相同违纪现象的处理随意为之。

“握手门”事件在本赛季发生了不止一次,苏宁外援R·马丁内斯因此被停赛一场,而上港部分球员却逃过处罚。至于恒大集体未与裁判握手事件,足协仅对郑智一人进行停赛4场的处罚,其余10名球员仅被批评和罚款。

同样是故意伤害人事件,伊尔马茨被禁赛4场,秦升被停赛半年。足协如此随意的处罚结果很难服众,希望足协在加大处罚力度的同时,能完善制度,明确处罚标准,不然足协会有开不完的罚单,伤害的是整个中超联赛。

中超罚单流行语:

“秦升踩”:中超第二轮,申花球员秦升在禁区内故意踩踏维特塞尔的左脚被罚出场。值得一提的是葡萄牙体育台和英国天空体育也在直播这场比赛。最终秦升被足协处以禁赛半年的重罚并罚款12万元。

“世林赞”:同一场比赛,权健前锋帕托点球失败后,申花球员孙

世林竟然跑过来搂住帕托的肩膀并竖起了大拇指点赞!这个行为在赛后引起了热议。随后孙世林被中国足协禁赛2场,罚款1万元。

“巾巾计较”:上港与权健双方多名工作人员竟然为了一条毛巾争的面红耳赤。冲突之后,权健球员赛后与毛巾合影表示抗议。足协随即对双方违纪官员做出1到5场不等的处罚决定。

“斯卡双闷”:上港客战富力,上

港外援奥斯卡在比赛中两次大力爆射踢中富力球员引发冲突。最终上港天价外援奥斯卡被足协停赛8场,上海上港可谓是损失重大。

“恒大握手门”:由于不满裁判判罚,恒大全体队员离场前未与裁判握手表示抗议。最终足协对恒大队长郑智处以禁赛4场并罚款,而其他球员却只被口头警告和罚款,这一处罚也引发了不小的争议。

综合

中超罚单之最:

禁赛时间最长的球员:秦升

这个称号毫无疑问属于秦升,联赛第二轮秦升故意踩踏对方球员,冲动的一脚导致自己被足协禁赛半年之久,至今无法上场比赛,只能领几千元的基本工资。

被罚款最多的球员:秦升

秦升再次荣获一个称号:足协针对秦升踩踏维特塞尔事件,对秦升个人罚款12万元。截至联赛第23轮中超半数球队罚款金额在12万以下,由此可见足协对秦升的处罚之重。

被罚款最多的俱乐部:上海上港

本赛季,上海上港多次有机会在积分榜上超越恒大,没想到在罚款上先超越了恒大。本赛季广州恒大被罚37.8万元人民币,而上海上港以48.5万元力压恒大位居中超榜首。

被罚款最少的俱乐部:

河北华夏、延边富德

在足协罚单满天飞的环境下,本赛季至今为止还未有一张罚单飞到河北华夏与延边富德这两支俱乐部的头上。从这一点上讲,两支俱乐部可谓中超的楷模。但是两支“零罚单”俱乐部的战绩却相差甚远,一支志在争夺亚冠名额,一支却深陷保级漩涡。

被罚人员最多俱乐部:广州恒大

“六冠王”广州恒大终于赢得了称号,本赛季广州恒大共有16人次被罚,堪称中超之最。其中很大一部分原因在于“握手门”事件:恒大与权健的赛后,因不满场上判罚,恒大众多队员未与裁判握手就选择离场,最终恒大队员都被足协处罚。

最具争议的罚单:“恒大握手门”

在与权健赛后,恒大球员集体未与裁判握手,结果足协只对郑智一人禁赛,其他10名球员只是口头警告和罚款。这一处罚结果很容易让人误解足协是在“偏袒”广州恒大。

综合

中甲复制秦升踩 看足协如何处罚

中甲第23轮的一场焦点大战,永昌主场和卓尔1:1战平,后者冲超希望极其渺茫。比赛的补时阶段,卓尔外援埃弗拉故意踩踏永昌球员被红牌罚下。

埃弗拉的这一脚,与本赛季中超第2轮申花和权健的比赛中,秦升在防守维特塞尔时,故意踩踏对手极为相似。而秦升的那一脚,为自己“换”来了半年的禁赛,总共将缺席22场中超比赛。不过足协当时重罚秦升,有杀一儆百的用意,而且在处罚公告中也表示,国际影响太为恶劣才从重处罚。

而埃弗拉的这一脚,恶劣程度不次于秦升,抛开这场比赛裁判的判罚因素,埃弗拉在卓尔冲超的关键时期,做出如此不冷静的行为,几乎断送了卓尔冲超的希望。目前为止中国足协尚未对此开出罚单。

腾讯

马加特严格治军 鲁能仅1官员受罚

自从上赛季中途接手山东鲁能以来,马加特一直以严格治军著称,马加特对自己的弟子们要求都极为严格,这也是山东鲁能从保级球队重回强队行列的重要原因之一。

本赛季至今为止,中超赛场违纪现象频发,足协罚单屡见不鲜。不过马加特的弟子们却严守赛场纪律,至今为止尚无一队队员收到足协方面的罚单,可以说多亏了主教练的严格要求。

值得一提的是鲁能后卫戴琳,这位曾被称为“中超恶人”的球员本赛季在场上表现极为冷静。不过鲁能官员郝伟却由于赛后发表不当言论,成为了鲁能队内收到足协罚单第一人,也是队内目前为止唯一一个遭到足协处罚的。

见习记者 魏露

国脚肘击对手 足协禁赛三场

中超上轮比赛,权健客场挑战长春亚泰,比赛进行至下半场第65分钟,赵旭日与马里尼奥在右路争抢,并有疑似肘击动作,马里尼奥双手捂脸痛苦倒地,裁判马上对赵旭日出示红牌。

随后足协对这位不冷静的国脚做出禁赛3场、罚款1.5万元的处罚。目前天津权健积38分排名联赛第五,落后于鲁能和华夏各1分,身后的富力和国安也紧追不舍。在亚冠资格争夺如此激烈的情况下,赵旭日的禁赛对权健来说是个不小的打击。

如今32岁的赵旭日自落选2013年国家队以来,时隔四年再次入选里皮领军的国足大名单。此外赵旭日保持着国家队出场最年轻球员的纪录,2003年赵旭日代表中国队在韩国队的比赛中登场,这一天他只有18岁零4天。

见习记者 魏露

低水平判罚频发 球员却为此埋单

现在中超赛场上一旦球员们在场上有不冷静的行为,中国足协就开出重磅罚单,但有些不冷静行为产生的根源,其实是裁判控制场面不力、执法能力低下的表现。

以之前保定容大闹得沸沸扬扬的退出风波为例,虽然俱乐部确实有些不够理智,但导火索其实就是当值裁判最后一分钟的点球判罚。中国足协已认定为判罚有误,对裁判进行内部停哨的相关处罚。同样,以奥斯卡用球“两连踢”为例,恰恰是当值裁判之前对于一个越位球的明显误判,这个关键判罚的严重错误,导致了富力队员的情绪失控,也最终引发了双方大面积冲突。

今年以来,围绕着裁判的争议有愈演愈烈之势,其中一个重要原因,是中超裁判到中超联赛水准的要求,远远达不到中超联赛水准的要求。在某种程度上,中国足协如今对球员和俱乐部频繁开重磅罚单只是治标,真正的治本还是要切实提高中国裁判的执法水平。

综合